

# PRAHA 1/2 SKA • MALA • MOSKVA

Neděle, 10. února 2019

Počet Rusů v Česku neustále roste. Zatímco před deseti lety mělo povolení k pobytu 23 300 občanů Ruské federace, loni v červnu jich bylo již 37 303, tedy o 60 procent více. Rusové u nás s pomocí svých rodáků, kteří jim pomáhají se usadit, natrvalo. Česko objevila nová generace Rusů. Dnes tvoří u nás s otvrou nejpočetnější skupinu cizinců za Ukrajinci, Slováky a Vietnamci. Nejvíce jich žije v Praze, dále ve oblíbených Karlových Varech a zřejmě na popularitě. V Praze jsou už zabydleni.

Stanice metra B Hlávka, na první pohled obyčejná pražská s dlejší. Jenže se tu nejvíce mluví ruský. Ať už se tu MALA • MOSKVA. Vznik ruské komunity na Hlávce započal už v devadesátých letech, když tam začaly vyrábět byty, jež byly s podporou bytového družstva představeny také cizincům. Tehdy tam vzniklo prvotní jádro ruské populace, která na sebe navázala i infrastrukturu a vznikly tam ruské obchody nebo salony.

V okolí bydlí především slavníci ruské nímědi představení, ti bohatší, kteří si před dlejší byty na hypotéku, volí Prahu 6. Nemovitosti na Hlávce ale skupují i ruští investoři, kteří je pak pronajímají. Podobně jako na jiných s dlejších jsou i v Malé Moskvě obchody a služby soustředěny kolem stanice metra. A je tu i pár obchodů předmo ruských. Problém tu není sehnat tradiční ruské speciality. Obchod s potravinami Lastofka na Hlávce má širokou nabídku. Kromě bonbonů, kaviáru a ajajů jsou k nání také ryby, jejichž oděr naplňuje celou krámk.

Ještě koncem devadesátých let předtím existoval v Praze snad jen jeden ruský obchod. V roce 2009 jich bylo již 24 a dnes to je ještě více. Nechybí ani ruské školy, vydávají se zde ruské noviny a časopisy. V pravoslavném chrámu svatě Ludmily na Praze 6, jenž byl vysvěcen před sedmi lety, se konají bohoslužby v ruštině. Další "ruskou" otvrou v Praze jsou Vysočany, kde se to jen hemá obchody s ruskými potravinami a nápisy v azbuce. Bohatě Rusové se soustředí dlejší hlavní na pražské Vinohrady a další "lepší" otvrou Prahy. Jsou to másta, ze kterých se česky odstěhují. Buď si splní svůj sen a postaví si domek za městem, anebo si nemohou jednoduše dovolit platit vysoké náklady v těchto lokalitách.

Jen málo skupina Rusů žijících v Česku jsou zaměstnanci, mnohem častěji se živí vlastními podnikáními. Analýza s názvem Začlenění ruské komunity do vztahů inovace společnosti, kterou vypracoval Václav Krumpholtz, ředitel společnosti sociálních věd, uvádí, že Rusové jsou po českých druhé nejčastěji majitelé firem předsovcích v Česku.

Je zde zaregistrováno přes 15 tisíc firem s ruskými majiteli.

Mezi zahraničními vlastníky společností je nejvíce těch z Ruska. Jsou pro to dva hlavní důvody: první jsou historické souvislosti, druhým pak národní jazykové bariéry. Mezi dalšími faktory patří zejména otevřenost filii v Evropské unii, investiční pobídky, vhodné geografické poloha Česka, značná měř stability a bezpečnosti v zemi a v posledních letech také ekonomická migrace. Jenže před bližšími zkoumánými ruské podnikatelské zájmy zjistíme, že 43 procent ruských firem v Česku nevytváří žádné podnikatelské aktivity. Nákte před Rusové tak prosí jen legalizují svůj pobyt v Česku. podle českého statistického úřadu 69 procent z nich neuvádí žádné tržby a 11 procent společností uvádí jejich výtěžky do 200 tisíc korun.

Nejčastěji podnikatelskou aktivitou firem s ruskými vlastníky, je pronájem a správa vlastních nebo pronajatých nemovitostí, s odstupem pak následují velkoobchod a maloobchod a ostatní profesní, vědecká a technická činnost. V různých částech ruských společenství, kolem sedmdesáti procent, sáhlá - v Praze, deset procent má sáhlá - v Karlovarském kraji, sedm procent potom ve Středočeském kraji.

Другие наиболее распространённые виды деятельности, с отставанием - аренда и управление недвижимостью, за ней следуют оптовая и розничная торговля, а также профессиональная, научная и техническая деятельность. В различных регионах России, около семидесяти процентов, в Праге, десять процентов имеют сáhlá - в Карловарском крае, семь процентов - в Средне-Чешском крае.

D@NIELA